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RESUMO 14 

 15 
A principal característica do sistema de produção orgânica é a não utilização de 16 
agrotóxicos e o uso responsável dos recursos naturais. Os alimentos orgânicos 17 
apresentam uma tendência, com grande potencial de venda, pois os consumidores têm 18 

buscado uma alimentação saudável e mais natural. O objetivo do trabalho foi verificar 19 
com os consumidores das feiras livres das 9 cidades do semiárido baiano (Andorinha, 20 

Antônio Gonçalves, Caldeirão Grande, Campo Formoso, Jaguarari, Filadélfia, 21 
Pindobaçu, Ponto Novo e Senhor do Bonfim), do Território de Identidade Piemonte 22 
Norte do Itapicuru, se existe uma preferência por produtos de origem orgânica e qual a 23 

razão dessa busca. O levantamento de dados da pesquisa se deu através da aplicação de 24 
questionário semiaberto com 90 participantes, onde foi possível verificar se os 25 

consumidores preferiam hortaliças de origem orgânica e o motivo que optavam ou não 26 

por esses produtos. Foram entrevistados um total de 52% de mulheres e 48% de 27 

homens, que ao serem questionados sobre suas preferências, 93% dos entrevistados 28 
afirmaram que compravam, buscavam e preferiam produtos orgânicos, porque 29 

acreditavam que os mesmos eram mais saudáveis e de qualidade. Já 7% dos 30 
entrevistados afirmaram que não optavam por produtos orgânicos porque além da 31 
dificuldade de encontrá-los nas feiras livres não existe uma fiscalização efetiva nessa 32 

produção e no mercado existem falsos orgânicos. Diante da pesquisa foi possível 33 
concluir que a busca por produtos orgânicos, no Território estudado, é crescente e que o 34 
uso da agricultura sustentável é algo relevante na hora da compra para a maior parte dos 35 

entrevistados. Portanto, é necessario que as atenções se voltem para a demanda deste 36 
tipo de produto, bem como para os meios de garantir a distribuição, qualidade e 37 
certificação adequada. 38 
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